Жүйке ұлпасының негізін жүйке жасушалары – нейрондар  түзеді.
1.Нейрондар – импульсті  өткізеді.  2.Нейроглия  жасушалары – нейрондарды қорғайды, тірек және қоректендіреді.                    Нейрон –жүйке жасушасы.Ол дендрит пен аксоннан тұрады. Дендрит – қысқа,ол арқылы жүйке импульсі нейрон денесіне барады, аксон –ұзын, аз тармақталған ,ол арқылы  денеден жасушаларға  барады.
Нейрондардың жіктелуі  құрылысы бойынша:
1.Униполярлы –бір өсінді
2.Мультиполярлы – көп емес өсінділері бар
3.Биполярлы-екі өсіндісі бар дендрит және аксоннан тұрады
Қызметіне қарай жіктелуі:
1.Сезімталдық (сенсорлы,афферентті)
2.Ассоциативті немесе аралық(байланыстырушы)
3.Қозғалғыштық(эффекторлы,эфферентті)
1.Сезімталдық (сенсорлы,афферентті)
Дененің жоғарғы жағынан және ішкі мүшелерден ми мен жұлынға ақпарат жеткізеді.
2.Ассоциативті немесе аралық
(байланыстырушы) – ақпаратты талдауды және шешім жасауды қамтамасыз етеді
3.Қозғалғыштық(эффекторлы,эфферентті)
ми  мен жұлыннан ақпаратты жұмыс мүшелеріне жеткізеді.
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